

亚洲市场经济学会的简介

一、 概要：

本学会从事与亚洲市场相关的历史、理论及实证性的研究，并同相关的各个学会及各机关部门建立合作，在为亚洲经济及世界经济的发展做出贡献的同时，为学问的进步做出贡献。

二、 学会设立的宗旨

今天，东盟和中韩等亚洲地区及国家的经济发展惊人，人们所说的“21世纪是亚洲的时代”业已日久。之所以获得如此发展，是这些地区及国家各自采取了引进外资政策，并以此为背景积极推进出口主导型产业政策的结果。特别是在计划经济的基础上，实施封闭的经济体制的国家向开放的经济体制转型对此贡献较大。

90年代以后，中国由于实行具有中国特色的社会主义市场经济，不得不以自力更生为背景采取引进外资的政策。可以说这迅速带来了亚洲的国际市场经济体制的建立和扩大。另一方面，以美国为中心的 NAFTA(北美自由贸易协定)的形成，及欧盟东扩所形成的区域经济圈的充实及扩大的动向，最终让我们将全球规模的市场经济体制的确立纳入我们的视野，应该关注于深化亚洲地区及各国的积极的联系。

由此，在亚洲地区及国家的经济快速发展进程中，以研究亚洲经济为对象的方法则呈现出此前意料之外的多样化。可以说这种研究方法如果仅依存于传统的现象分析则越来越行不通。我们之所以设立学会，是尽可能在深入考查研究亚洲地区和各国的历史及文化的基础上，致力于将亚洲市场经济相关的理论和实践相结合的跨学科的研究。大多数亚洲地区及国家原本由各自独立的民族、语言、宗教与文化所构成，在历经现代化时代的负面影响的同时，也历经了悠久历史而形成了复合社会领域。所以，虽说是市场经济体制，但是不应将各发达国家所培育成的经济规律直接作为适用的土壤来生搬硬套。此外，在确立亚洲市场经济体制的过程中，很多领域伴随着纷争摩擦等独特的问题，解决这些问题还需要智慧、经验和多一点的时间。

在此情况下，与亚洲相关的全国性组织的学会业已设立许多，但本学会的建立意图是，对于上述研究方法认同的商学、经济学、经营学等各领域的研究者集跨学科的力量之大成，着眼于构成亚洲的各国的到目前为止的经济发展轨迹，及今后的亚洲经济的未来做好研究。例如，伴随着急速的市场经济化的发展所产生的社会、环境问题等广泛的问题，我们不应仅仅停留在我国自己的视点，而应从国际经济全局的发展观点出发，与亚洲及欧美各国的研究者加强交流，跨越国界、集思广益、推进研究。如能得到更多研究领域的研究者的赞同及加入则不胜荣幸。